
  
 

Procès-verbal de la première réunion du  
Comité consultatif pour l’enfance en difficulté (CCED) 

le mardi 30 novembre à 16 h 30 
par l’entremise de Microsoft Teams 

Présences : 

André Crépeau Services canadiens de l’ouïe et président du Comité 
Josée Bisson Conseillère scolaire 
Réjeanne Dénommé École des Affaires et coordonnatrice des programmes 

techniques d’éducation spécialisée, Collège Boréal 
Mark Fraser Boussole 
Monia Hachez Réseau communautaire pour enfants 
Suzanne Salituri  Conseillère scolaire 

Absences motivées : 

Sylvie Courchesne Société de l’aide à l’enfance 

Membres du personnel : 

Tracy Rossini Directrice exécutive de l’apprentissage 
Chantal Lafleur Directrice du service de l’enfance en difficulté  
  



1. Reconnaissance du territoire, prière et bienvenue 

M. André Crépeau souhaite la bienvenue à tous. Il récite la reconnaissance du 
territoire autochtone. Les membres récitent la prière.  M. Crépeau demande à 
tous de se présenter. 

2. Adoption de l’ordre du jour  

Mme Chantal Lafleur demande de faire un ajout au point 5. M. Mark Fraser 
propose, appuyée par Mme Monia Hachez, que l’ordre du jour de la première 
rencontre du 30 novembre 2021 soit adopté tel que modifié. 
 Adoptée 

3. Adoption du procès-verbal de la première réunion du 12 octobre 2021 

Mme Réjeanne Dénommé propose, appuyée par Mme Monia Hachez, que le 
procès-verbal du 12 octobre 2021 soit adopté. 
 Adoptée 

4.  Affaires découlant du procès-verbal 

Sans objet 

5. Mise à jour du Conseil scolaire catholique Nouvelon : 

 Renouvellement du protocole d’entente avec Boussole (Centre de traitement 
de jour) – Chantal Lafleur, Directrice du Service de l’enfance en difficulté et 
Michelle Cotnoir, Directrice du Service du bien-être et d’inclusion 

Mme Lafleur annonce que le protocole d’entente avec Boussole est 
renouvelé. Boussole nous appuie avec nos élèves qui participent au Centre 
de traitement de jour. 

 Départ d’un membre du CCED; merci à Mme Gaëtanne Robineau Rank pour 
son dévouement au CCED 

 Mme Lafleur annonce le départ de Mme Gaëtanne Robineau Rank pour son 
dévouement au CCED durant les dernières années. Nicole préparera une 
lettre de remerciement de la part des membres du CCED et elle va 
l’acheminer à Mme Robineau Rank. 

 Les présentations des états financiers et du plan de l’accessibilité seront 
reportées à la rencontre du CCED du mois de février. 

Mme Lafleur annonce que les rapports ne sont pas complétés à ce temps et 
que ceux-ci seront présentés aux membres du conseil scolaire dans un 



premier temps et par la suite aux membres du CCED à la rencontre du 8 
février 2022. 

6. Mise à jour du Service de l’enfance en difficulté et du Service de bien-être 
et inclusion : 

 Évaluations psychoéducationnelles - mise à jour 

Mme Lafleur indique qu’il y a 168 dossiers en attente. Nous travaillons à 
partir des demandes de 2020 tandis que le service rural travaille les 
demandes de 2019. Nous avons réussi à effectuer 41 évaluations et 17 
consultations depuis septembre 2021 tandis que le service rural a effectué 2 
évaluations dans ce même temps. Avec les nouvelles restrictions de la part 
du bureau de santé publique, les évaluations prévues dans nos écoles de la 
région ouest ont été remises jusqu’à la levée des restrictions. Nous avons 
reçu des fonds du Consortium pour les élèves du nord de l’Ontario (CÉNO) 
pour bonifier notre service. Ces sommes ont permis à des psychologues de 
compléter 4 évaluations à Blind River et des évaluations sur le plan 
développemental pour 4 élèves.  

Mme Salituri demande si les évaluations psychoéducationnelles sont 
complétées lorsque les élèves sont en 8e année afin de les préparer pour le 
secondaire. Mme Lafleur répond que lorsque les évaluations sont faites 
quand l’élève est plus jeune une réévaluation est effectuée en 8e année afin 
que celle-ci soit valable pour le post-secondaire. Mme Lafleur indique que les 
nombres d’évaluations augmentent énormément chaque année.  

 Services de soutien à domicile et en milieu communautaire (anciennement 
RLISS) – mise à jour 

Mme Lafleur est heureuse d’annoncer que les défis d’infirmières dans nos 
écoles sont résous. Tous nos élèves reçoivent les soins infirmiers selon leurs 
ordonnances. 

 Formation de l’Intervention non violente en situation de crise (CPI-Crisis 
Intervention and Prevention) 

Mme Lafleur annonce que la formation de l’intervention non violente en 
situation de crise aura lieu. Le conseil croit que cette formation est essentielle 
afin d’assurer la sécurité de nos élèves et de notre personnel. 

7. Mise à jour du Consortium Centre Jules-Léger 

 Rapport du CCPP, Mme Suzanne Salituri, conseillère scolaire et 
représentante des conseillers scolaires au Comité consultatif des parents et 
des programmes du CCJL 



Mme Salituri annonce que les membres du CPP ont eu leur première réunion 
le mercredi 27 octobre 2021. Le comité a vu l’ajout de deux nouveaux 
membres pour représenter les parents et une nouvelle présidente fut élue, 
Mme Lynn Carter. Le directeur de l’éducation a souligné des révisions aux 
règlements de procédures du comité. Les membres du comité ont reçu une 
excellente présentation sur un nouveau programme de cécité et de basse 
vision offert au consortium depuis le début de l’année scolaire. Un remue-
méninge pour discuter l’année courante a clôturé la rencontre. 

M. Crépeau remercie Mme Salituri de sa présentation. 

8. Documents 

 Infolettre #7 - CCJL 
 Infolettre #8 - CCJL 

9. Levée de la séance 

Mme Réjeanne Dénommée propose la levée de séance, appuyée par M. Mark 
Fraser, qui se termine à 16 h 56. 

C. c. Stephen Simard, chef régional par intérim, ministère de l’Éducation  
 Lorraine Mainville, adjointe exécutive, CSC Nouvelon 
 Services de l’éducation de l’enfance en difficulté 
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